

Ο.Σ.Υ.Α.Π.Ε

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/ση: Λ. Συγγρού 80-88, 7ος όροφος

email:

osyape@otenet.gr

www.osyape.gr

τηλ. προέδρου: 6932442294 – τηλ. γραμματέα:6977432661

Αθήνα, 11/9/2016

Αριθμ. Πρωτ.: 78

ΠΡΟΣ

1. Υπουργό Εσωτερικών & Δ.Α.
2. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης

Κίνδυνος για την Δημόσια Υγεία και την εξάπλωση επιζωοτιών

Άμεση η ανάγκη προσδιορισμού εγκεκριμένων χώρων

για υγειονομική ταφή θανατωμένων ζώων

Με την εμφάνιση στη κτηνοτροφία ολοένα και συχνότερα σοβαρών επιζωοτιών (ευλογιά, οζώδη δερματίτιδα) που επιβάλλουν την θανάτωση και την υγειονομική ταφή των ζώων ανέκυψε το πρόβλημα εξασφάλισης χώρων υγειονομικής ταφής από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες των Περιφερειών.

Πολλά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι υπηρεσίες και συγκεκριμένα τα **Τοπικά Κέντρα Ελέγχου Ασθένειας**, που συγκροτούνται από τις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής σε εμφάνιση επιζωοτιών σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα, καθώς εκτός από τις πολύ σοβαρές για την επείγουσα αυτή κατάσταση αρμοδιότητες, υποχρεώνονται και στην αναζήτηση των

εγκεκριμένων χώρων υγειονομικής ταφής των θανατωμένων άρρωστων ζώων και στην εξασφάλιση των αντίστοιχων δικαιολογητικών από τους αντίστοιχους Δήμους.

Μάλιστα σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. αρ.258933/5-8-2008 “Σχέδιο αντιμετώπισης- έκτακτης ανάγκης για την καταπολέμηση των ασθενειών του Παραρτήματος Ι του Π.Δ. 138/1995, Α'88 (οδηγία 92/119/ΕΟΚ)», όταν (κατά παρέκκλιση) η ταφή γίνει σε μη εγκεκριμένο χώρο υγειονομικής ταφής (οδηγία 1999/31/ΕΚ), τότε το ίδιο το Τοπικό Κέντρο Ελέγχου πρέπει να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα προκειμένου να εξασφαλίσει ότι τα θανατωμένα ζώα θάβονται με τις απαραίτητες προϋποθέσεις, χωρίς να αποτελούν κίνδυνο για το νερό, τον αέρα, το έδαφος, την πανίδα και τη χλωρίδα ή να έχουν δυσμενείς επιπτώσεις στην τοποθεσία και το τοπίο κ.α.

Πρόσφατο είναι το παράδειγμα στην Π.Ε. Ημαθίας όπου το Τ.Κ.Ε. βρέθηκε σε αδιέξοδο στην αναζήτηση εγκεκριμένων χώρων ταφής, μετά από άκαρπες προσπάθειες να συγκεντρώσουν οι υπάλληλοι τα απαραίτητα δικαιολογητικά, ενώ οι κτηνοτροφικές μονάδες ήταν υποχρεωμένες να συντηρούν εγκλωβισμένα, άρρωστα ζώα προς θανάτωση με αυξημένο τον κίνδυνο διασποράς της νόσου.

Είναι κρίσιμο ζήτημα για την επιτήρηση των επιζωοτιών, αλλά και για τη δημόσια υγεία, η τήρηση όλων των απαραίτητων διαδικασιών για την υγειονομική ταφή των θανατωμένων ζώων.

Άμεσα πρέπει γίνουν σαφείς και διακριτές οι αρμοδιότητες των αντίστοιχων Υπηρεσιών (Δήμων, Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων, Υπηρεσιών Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας των Περιφερειών κλπ) σχετικά με την εξασφάλιση των προϋποθέσεων υπόδειξης χώρων υγειονομικής ταφής (τροποποίηση της συγκεκριμένης Κ.Υ.Α. αρ.258933/5-8-2008).

Καθίσταται επιτακτική η ανάγκη να υπάρξει **κεντρικός σχεδιασμός** με συντονισμό των αρμόδιων Υπηρεσιών Υπουργείων, Περιφερειών και Δήμων **για να προσδιοριστούν εκ των προτέρων οι κατάλληλοι χώροι υγειονομικής ταφής**, ώστε σε μελλοντικό κρούσμα επιζωοτίας να ολοκληρώνονται άμεσα και αποτελεσματικά όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες.-

Κοιν/ση

1. ΕΝΠΕ
2. Περιφερειάρχες
3. Πολιτικά Κόμματα (πλην ΧΑ)

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΠΑΝΟΥΤΣΑΚΟΥ ΒΕΤΑ

ΑΝΔΡΕΑΔΕΛΛΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ